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Q14-1. (1) 関数 f(x) (x ∈ [a, b]) のグラフが下の曲線で与えられ、[a, b] の分割 ∆ : a = x0 <

x1 < x2 < x3 < x4 = b とそれにフィットする有限数列 ξ = “ξ1, ξ2, ξ3, ξ4” を下の図のようにと
る。このとき、リーマン和 S(f ;∆, ξ) は何を表わすか。下図を用いて説明せよ。
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(2) t > 0 とする。閉区間 [0, t] を n 等分して分割 ∆ : 0 < t
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, t” を作る。関数 f(x) = x (x ∈ [0, t]) のリーマン和

S(f ;∆, ξ) を求めよ。
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とおく。Rn は、閉区間 [0, 1] の分割

∆ : 0 < 1
n

< 2
n

< · · · < n− 1
n

< 1 とそれにフィットする有限数列 ξ =
{

i
n

}n

i=1
をとると、

ある連続関数 f(x) (x ∈ [0, 1]) のリーマン和 S(f ;∆, ξ) に一致する。そのような連続関数 f(x)

を１つ見出し、 lim
n→∞

Rn を求めよ。
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とおく。Rn は、閉区間 [0, π] の

分割 ∆ : 0 < π
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を

とると、ある連続関数 f(x) (x ∈ [0, π]) のリーマン和 S(f ;∆, ξ) に一致する。そのような連続
関数 f(x) を１つ見出し、 lim

n→∞
Rn を求めよ。
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Q14-3. 次の各定積分を求めよ。
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Q14-4. n を 0 以上の整数として、In =
∫ π

2

0

sinn xdx とおく。

(1) 部分積分法により、漸化式 In+1 =
n

n+ 1
In−1 (n ≥ 1) を導け。

(2) I6 を求めよ。

(3) I7 を求めよ。


